

Праздник в честь юбилея

В пятницу, 16 января, в зале детской школы искусств прошло торжественное собрание, посвященное 70-летию образования Павловского объединенного военного комиссариата.

Празднование началось с выступления военного комиссара района Д.П. Солодовника. Дмитрий Петрович рассказал об основных вехах истории военкомата, о людях, чей труд вывел комиссариат на передовые позиции в крае.

В поздравлении главы Павловского района В.А. Попова прозвучало, что «как бы не менялся политический строй в государстве, главное в работе военкомата - служение Отечеству». Владимир Александрович вручил Почетные грамоты администрации Павловского района «За многолетний добросовестный труд» А.Д. Парамзиной и Г.А. Соляниковой.

Глава Шелаболихинского района А.С. Тарасенко отметил, что «работники военкомата ведут большую работу по организации защиты нашей страны, воспитанию патриотизма у молодых граждан России». Александр Сергеевич высказал пожелание на дальнейшее плодотворное сотрудничество администрации Шелаболихинского района и Павловского военкомата.

На празднование юбилея приехали почетные гости - руководители военных комиссариатов: подполковник Е.А. Коромыслов (Змеиногорск), подполковник А.М. Асеев (Ребриха), полковник А.И. Вопиловский (Алейск), капитан 1 ранга А.М. Торосян



Офицеры Павловского военкомата и гости

(Железнодорожный, Октябрьский, Центральный районы г. Барнаула). От имени приглашенных выступил А.М. Торосян. Альберт Микаэлович сказал, что «Павловский военкомат занимает одно из ведущих мест в крае по итогам призывных кампаний, ведет мобилизационную работу».

Следующим в программе празднования было награждение Почетными грамотами военного комиссара Алтайского края. Грамоты вручали военные комиссары А.М. Торосян и Д.П. Солодовник. «За содействие в решении задач, связанных с выполнением мобилизационных мероприятий» - были вручены главам Павловского и Шелаболихинского районов В.А. Попову и А.С. Тарасенко. Владимира Александровича наградили еще и юбилейной медалью в честь 90-летия военных комиссариатов России.

Почетными грамотами крайвоенкома «За активное участие в военно-патриотическом

воспитании молодежи» наградили П.Т. Солодовника, заместителя главы района, А.А. Бириха, начальника отдела по делам ГОиЧС администрации района, Н.А. Песоцкую, редактора газеты «Новая жизнь», С.А. Вараксина, преподавателя ОБЖ Бродковской СШ, А.Г. Филина, преподавателя ОБЖ Павловского сельхозколледжа, Е.А. Решетняк, художественного руководителя РДК. Награды получили и два коллектива - Павловского отделения союза ветеранов Афганистана и казачьего хора РДК.

Почетными грамотами «За активное участие в ветеранском движении» наградили полковника запаса А.Д. Ворсина, подполковника запаса В.Г. Шахова и майора в отставке Л.С. Винника.

Почетные грамоты «За образцовое исполнение обязанностей, примерную воинскую и трудовую дисциплину» вручили сотрудникам Павловского военкомата: подполковнику К.Л. Горбунову, капитану Е.Н. Лукьянову, капитану Н.Н. Бондаренко, прапорщику О.В. Малютину, служащим Е.П. Козлову, Г.М. Луницкой, Н.Г. Макаровой, Н.И. Малышевой, З.Н. Сальниковой, Н.П. Булатниковой, Г.П. Головачеву, П.П. Лудину.

PS: Когда материал готовился к печати, стало известно, что по итогам работы за 2008 год Павловский военный комиссариат занял 2-е место в крае среди военкоматов второго звена.

Василий ПОЛЯКОВ

К ЮБИЛЕЮ П.В. КОПЫТОВА

Человек с большой буквы

К 95-летию со дня рождения краеведа и педагога Петра Васильевича Копытова своей воспоминания в музей истории и в редакцию районной газеты передали более двадцати человек: его коллеги, ученики и просто хорошие знакомые. Каждый из них подмечал что-то свое, особенное, в характере и поступках Петра Васильевича. Но в каждом воспоминании была одна общая строчка, зачастую с которой и начиналось письмо: «Петр Васильевич Копытов - Человек с большой буквы». Эта общая оценка, сформулированная в четырех словах, но такая емкая, - самая большая и значимая награда.

Т.В. Кузьмина (Ильина), п. Сибирский: «Все 10 лет (с 1943 г. по 1953 г.), которые я училась в школе, директором был Петр Васильевич Копытов. Мы - дети войны, у большинства из которых отцы и братья погибли на фронте. Петр Васильевич был для нас тогда и директором, и отцом, и братом, и другом. Будучи сам воспитанником детского дома, не зная тепла родительской ласки, всю свою любовь и заботу он дарил нам».

Д.Ф. Пропастилова (Задорная), с. Павловск:

«Шел 1943 год. Я закончила 8 классов Павловской средней школы. Каждое лето военного времени школьники работали в колхозе «Новая жизнь» в табачной бригаде. Нам надо было полоть, пасынковать и рыхлить табак. Работали весь световой день, а вечером падали от усталости. В один из таких вечеров, когда мы поужинали и отдыхали у амбара, кто-то крикнул: «Петр Васильевич едет!». Наш директор подкатил на велосипеде. Мы были очень рады. Посидел с нами, спросил, как работаем, как нас кормят, дал несколько советов, рассказал о последних сводках с фронта. За разговором мы и не заметили, как после знойного дня тучи заволкли небо, надвигалась гроза. Мы поспешили в амбар, где ночевали на мягком сене. И вот началась гроза. Ослепительная молния, оглушительные удары грома и сильный ливень. Нам было очень страшно. Петр Васильевич нас успокоил и сказал, что останется ночевать с нами. Мы улеглись. Кто-то тихонько начал петь песню «На рейде». П.В. Копытов любил эту песню и сам прекрасно пел. Незаметно мы уснули. Утром встали рано, а нашего директора уже не было - успокоив и уложив всех, он уехал».

М.Г. Комарова, с. Павловск:

«Когда я училась в 10-м классе, в 1939 году, Петр Васильевич был у нас классным руководителем. В этот год ни в одной четверти у нас не было неуспевающих. Если у кого возникали трудности - все спешили помочь. Тогда наша школа и наш класс держали краевое переходящее Красное Знамя».

М.И. Дианова, с. Павловск:

«Это был интересный, умный, хорошо зна-

ющий свой предмет человек. У него было много забот: ремонт школы, заготовка топлива и т.д., от этого он иногда на уроки приходил уставшим, закрывал глаза, но я напрасно думала, что он меня не слышит...»

Р.К. Сапунова (Северюхина), с. Павловск:

«Интересны были его уроки истории. Петр Васильевич приходил с толстой тетрадкой и во время рассказа доставал из нее узкие полоски бумаги с записями особо интересных моментов по теме и зачитывал нам. А во время войны он добился, чтобы всех детей фронтовиков на большой перемене немного подкармливали. Нам давали по небольшому кусочку хлеба с повидлом. Как же было вкусно!»

Р.Ф. Серебряник (Владимирова):

«Петр Васильевич - человек, который горячо любил свое дело, работал с огоньком, развивал у нас самостоятельность, наблюдательность и любовь к жизни. Такие педагоги запоминаются на всю жизнь».

А.Т. Бахтин, Новосибирская область:

«П.В. Копытов - человек неординарный и неоднозначный. Небольшого роста, коренастый, очень подвижный. Как директор школу держал в ежовых рукавицах. Слышал, что и в районе его побаивались. По школе ходили легенды о том, что он всегда возникает на пороге хаты, где ребята постарше собирались отведать медовухи. А уж на танцплощадке после 10-11 часов вечера при его появлении учеников как ветром сдувало. Зато в школе был порядок, тепло и чисто. К школе пристроили котельную, в школьном дворе были высажены деревья, появился живой уголок. Учитель он был от Бога, хороший рассказчик и совсем не жесткий педагог. А вне учебного времени он был отчаянным футболистом. Со своим братом Павлом Васильевичем, преподававшим в нашей школе военное дело и физкультуру, он возглавлял нападение нашей сельской футбольной команды».

Л.П. Еремина, с. Павловск:

«Когда я училась в старших классах, Петр Васильевич преподавал у нас историю и готовил с нами очень интересные вечера. В школе была традиция - молодые учителя и старшеклассники готовили тематические вечера, посвященные Сибири, Дню Парижской коммуны, Дню Советской армии, освобождению Сибири от Колчака и т.д. Сценарии к ним писал Петр Васильевич - у него был такой дар. Эти праздники надо было видеть и почувствовать, это остается с тобой на всю жизнь».

Е.П. Шатова, с. Павловск:

«Петр Васильевич работал директором детдома, я - учителем химии в Павловской средней школе. Мы, учителя, ходили к ученикам в детдом, помогали им осваивать школьные предметы. Наши занятия посещал Петр Васильевич. Для них он был как добрый отец.

Детинисколько не боялись его, но прислушивались к каждому его слову».

А.Г. Сиротин, с. Павловск:

«П.В. Копытов большая часть павловчан знает по книжечке «200 лет Павловску». Если бы не жесточайшая цензура в 1963 году, то этот труд мог бы быть и более масштабным. Я читал «придирки» цензора. Их много. Книга Петра Васильевича была сокращена в разы. Такое время было... И, тем не менее, именно этот труд Копытова позволяет нам считать его первым краеведом района».

Н.Н. Лапшина, с. Павловск:

«Петр Васильевич был обходителен с учителями, умело общался с родителями учеников, помогал им в воспитании детей, особенно тем семьям, где не было отца, по-своему строго и справедливо принимал меры, по-отцовски».

Н.С. Мокрецова, с. Павловск:

«Вспоминая о П.В. Копытове, не могу не рассказать об еще одном факте его биографии. Дело в том, что когда в 1960 году я приехала в Павловск, при школе им. Коминтерна работал детский дом. Там воспитателем по труду работал мой муж И.К. Мокрецов».

Спальный корпус детдома был там, где потом располагался детсад «Чайка». Хозяйство по тем временам держали большое: гараж с двумя грузовыми машинами, конюшня, швейная и столярная мастерские, склады...

Петр Васильевич старался привить детям трудовые навыки: мальчики учились столярному и токарному делу, девочки шитью, вязанию, вышиванию. Музыке воспитанников учил баянист В.С. Котлов, многие ребята занимались в духовом оркестре, руководил которым инвалид войны Б.И. Топорков».

Коллектив детдома был дружный, грамотный. Воспитателями работали А.С. Ткачева, Л.С. Говорушкина, В.Т. Фурсов, К.И. Сосова. На выходные дни воспитанники приходили в гости к сотрудникам. А после окончания учебного года дети отдыхали в детдомовском лагере, который находился недалеко от деревни Покровка. Там была замечательная живописная природа: лес, речка Касмала. В лагере были построены красивые домики, резные беседки, разбиты цветники и плодоносящий сад. И все это сделано силами сотрудников и воспитанников детдома».

К праздникам в гости к детям приезжали шефы. Тогда это были коллективы Барнаульского мелькомбината и моторного завода. Они привозили в подарок музыкальные инструменты, книги, рассказывали о работе своих предприятий. В этом также была заслуга П.В. Копытова».

Нам повезло, что в Павловске жил такой человек - воспитатель, организатор, историк, природовед и патриот своей малой Родины».

Имя его переживет века

Сегодня, 21 января, все прогрессивные люди планеты отмечают печальную дату - 85-летие со дня смерти В.И. Ленина.

О масштабах личности В.И. Ленина, об остроте противоречий эпохи, которые он в себя воплотил, свидетельствует хотя бы то, что все годы после его смерти идут острейшие споры о нем. А последние два десятилетия идет методическое, целенаправленное очертание его личности.

Между тем, ни у кого не вызывает сомнений, что В.И. Ленин - выдающийся деятель мирового уровня. Под его руководством создано первое в мире социалистическое государство, организована первая в мире партия большевиков, отражавшая и защищавшая интересы рабочих и крестьян.

Владимир Ильич оставил после себя богатейшее теоретическое наследие, особенно идеи гуманизма и социалистических преобразований общества. И не вина Ленина в том, что эти идеи пока не удалось воплотить в жизнь. Но путь к ним, начатый в октябре 1917 года, не закрыт и, надо полагать, будет продолжен.

Если обратиться к истории, то она также свидетельствует о том, как на протяжении тысячелетий проблемы освобождения человека от эксплуатации его труда, социального неравенства были одними из главных тем философских и экономических учений, политических и государственных доктрин.

Не является исключением и наше время. Напротив, в современную эпоху обострения глобальных проблем человечества, связанных с выживанием, традиций, идеи и принципы социалистического пути развития приобретает особую актуальность.

В.И. Ленин и в практической деятельности много сделал для развития государства. Ему досталась израненная, истерзанная страна, которую пришлось собирать из обломков. И он за какие-то пять лет соединил Россию заново из разорванной в клочья империи. За несколько лет был пройден путь от остановившегося производства до НЭПа и плана ГОЭЛРО. Для сравнения - в наше время за последние восемь лет не построено ни одного современного градообразующего предприятия, даже простой ширпотреб, и то завозится из-за границы. А Ленин заложил экономические основы, в конечном итоге позволившие создать в стране атомную энергетику, первыми полететь в космос...

А знаменитые Ленинские лозунги, с которыми он шел восстанавливать страну: «Хлеб - голодным! Мир - народам! Заводы - рабочим! Земля - крестьянам! Власть - Советам!»? Кто лучше и точнее отразил интересы и настроения граждан? Какие сегодня лозунги у государства?

Идеи гуманизма и социальные гарантии - право на труд, бесплатное образование и лечение, социальное обеспечение - были главными направлениями в деятельности Ленина. Советская власть дала эти гарантии и претворила их в жизнь. А что сейчас?

Сегодня имя Ленина как только не ополчается. В ход идет подтасовка фактов и событий, полуправда и откровенная ложь... В ход идут и телесериалы, и как бы детективные книги. Нет сомнений, что и на этой неделе на имя В.И. Ленина выльют очередной ушат грязи.

Между тем, презрение к клеветникам и сплетникам являлось одной из характерных черт Владимира Ильича. Он писал: «Болтать и сплетничать, подогревать темные слухи, ловить и подогревать дальше намеки, о, интеллигентские кумушки такие мастера на это!» Словно про нынешние времена сказано!

Сегодня все громче и громче звучат голоса против ополчения истории. Давно надо с этим заканчивать, ибо у нас в стране тысячи других дел. В стране сегодня шесть миллионов наркоманов, три миллиона детей, которые не пошли в школу 1 сентября. В стране 55 миллионов граждан живут меньше чем на 5 тысяч рублей в месяц. В связи с экономическим кризисом тысячи и тысячи людей выброшены на улицу. Страна теряет индустриальную базу, без которой не мыслим прорыв в будущее...

Нельзя говорить о Великой России, если элементарно не уважать свою историю. Только опираясь на справедливость, на мир и дружбу народов, лишь почитая все лучшее и великое и объединив все это в единое целое, можно успешно двигаться вперед. Именно так делал В.И. Ленин. Поэтому его имя переживет века.

П. САМСОНОВ,
член бюро райкома
Павловского отделения КПРФ,
с. Павловск